УВОД
1. Шта је мерење?
Мерење представља упоређивање неке физичке величине са другом истородном величином која је усвојена за јединицу мере, односно за референтну вредност те величине. Мерење обухвата низ поступака чији је циљ да се помоћу одговарајућег средства за мерење одреди квантитативни однос мерне величине према јединици мере. Резултат мерења представља бројну вредност која представља број јединица мере који квантитативно одређују посматрану физичку величину. Мерена величина се изражава производом добијене бројне вредности и усвојене јединице мере.
2. Зашто се мерења понављају и врши њихова статистичка обрада?
Зато што се на тај начин добијају резултати вишег квалитета и веће поузданости. При понављању у сличним или променљивим условима окружења стиче се боље сазнање о природи мерене величине као и о квалитету и карактеристикама мерне опреме. Статистичка обрада се врши са намером да се из великог броја података добијених из мерења добије лако разумљива тражена информација.
3. Шта је популација?
Популација је велики број поновљених мерења једне исте физичке величине помоћу инструмената високе резолуције.
4. Дефинисати средњу вредност и стандардно одсупање популације.
Средња вредност популације μ (ми) представља аритметичку средину резултата мерења, помоћу које се дефинишу одступања (разлике појединих резултата од тачне вредности).
Стандардно одступање популације користи се ради изражавања величине одступања од средње вредности.
Стандардно одступање популације се дефинише као величина чији квадрат помножен са бројем мерења има вредност једнаку збиру квадрата одступања.
5. Шта је узорак?
Са обзиром на то да је појам популације везан за бексконачно велики број мерења, који је у пракси неизводљив, у пракси се мерења понављају ограничен број пута, те се тако добија скуп резултата који се назива узорак.
6. Дефинисати средњу вредност и стандардно одступање узорка.
Средња вредност узорка је најбоља апроксимација средње вредности популације.
Стандардно одступање узорка се сматра најбољом апроксимацијом стандардног одступања популације.
7. Шта је стандардно одступање средње вредности?
Са обзиром на то да се средња вредност добија на основу еѕлемената чија је природа случајна, то значи и да је средња вредност случајна величина. Као што и свака појединачна вредност има своје стандардно одступање, тако и средња вредност има своје стандардно одступање.
8. Шта су тачност, поновљивост и репродуктивност мерења?
Тачност мерења представља блискост слагања резултата мерења и праве (условно тачне) вредности мерене величине. Тачност је утолико боља уколико је релативна грешка мерења мања.
Понпвљивост се односи на серију мерења извршених при истим условима, што подразумева истоветност мерног поступка, посматрача, мерила као и то да је понављање извршено у кратком временском периоду. Понпвљивост је боља толико колико је релативно стандардно одступање мање.
Репродуктивност мерења се изражава релативним стандардним одступањем, али под условом да је серија поновљених мерења обављена у променљивим условима и у дужем интервалу времена.
9. Примена нонијуса у мерењу дужине.
Користи се за прецизно мерење дужине, испод милиметра.
10. Примена микрометарског завртња у мерењу дужине.
Користи се за мерење дужине, са тачношћу реда величине 0,01 мм, што је за ред величине боља тачност у односу на нонијус.
ПРВА ВЕЖБА
1.Набројати методе мерења чврстих супстанци и објаснити под којим условима се свака користи.
Мерење густине супстанце у зрнастом облику пикнометром – могуће је меритигустине оних чврстих супстанци које нису порозне и нису растворљиве у води.
Мерење густине тела хидростатичком вагом – вага прилагођена мерењу густине чврстих тела на основу 2 вагања.
2.Како се врши мерење густине непознате течности помоћу пикнометра?
При мерењу се користе пикнометар, дестилована вода (јер има познату густину) и електронска вага као основни мерни инструмент. 
Добро осушити пикнометар. Вагом измерити масу празног пикнометра (м1). Затим напунимо пикнометар водом и измеримо масу пуног пикнометра (м2). Испразнимо и осушимо пикнометар, напунимо га течношћу непознате густине и измеримо масу (м3). Непозната густина се добија као
,
где је  густина дестиловане воде. 
3.Како се врши мерење густине зрнасте супстанце помоћу пикнометра?
Прво измеримо масу супстанце у зрнастом облику (м). На вагу поставимо пикнометар напуњен дестилованом водом и поред њега зрнаста супстанца. Одговарајућа збирна маса је м1. У пикнометар се стави зрнаста супстанца, па се затим допуни дестилованом водом. Одговарајућа измерена маса је м2. Густина чврсте супстанце се добија као
,
где је  густина дестиловане воде.
4.Шта је хидростатичка вага (принцип рада)?
Хидростатичка вага је равнокрака вага прилагођена за мерење густине чврстих тела на основу два вагања. Код првог вагања тело се налази у ваздуху. Уравнотежење ваге постиже се када се на дуги тас стави тег масе м. Ако се занемари потисак ваздуха на тело и тегове, тада м представља масу тела. Код другог мерења, тело се потапа у посуду са дестилованом водом. У овом случају привидна тежина тела се смањује за силу потиска F= Vp0g . Равнотежа се постиже када се на другом тасу ваге ставе тегови масе м1=м-Vp0.
5.Како се врши мерење густине чврстог тела помоћу хидростатичке ваге?
6.Може ли се мерити густина непознате течности применом хидростатичке ваге и како?
7. Шта је торзија?
Торзија или увијање је вид напрезања материја изазвана деловањем момента спрега (систем две паралелне силе супротних смерова и једнаких интензитета). Деловањем момента спрега изазива се ротација објекта и преноси му се механичка снага. Осовина мора бити тако пројектована  да без трајних деформација пренесе момент и у најтежим условима рада. Тада долази до еластичног увијања осовине.
8. Навести  примере  смицања  услед  транслације  (применом  тангенцијалног  напона)  и  ротације (увртање услед примењеног момента силе) слободне површине.
Ротационо смицање: окретање славине, окретање кључа у брави, у бургији при бушењу отвора, у осовини која покреће точак аутомобилА.
9. Шта је модуо торзије (веза са тангенцијалним напоном, израз)?
Модуо торзије или модуо смицања је константа пропорционалности која представља однос између тангенцијалног  напрезања τ  и угла θ који представља мера деформације тела изложеног смичућем напрезању.
Es= τ/ θ  a τ=Fp/S
10. Шта је коефицијент крутости торзионе опруге тј. торзиона константа (дефинисати)?
Коефицијент крутости торзионе опруге (с) је дефинисан као количник момента и одговарајућег угла увијања.
c = M /φ        c=πr4 Es  /2l
11. Описати апаратуру за мерење модула торзије жице.
Жица виси на металној конструкцији, учвршћена је за центар диска са кружном угаоном скалом која се може окретати руком. Угао окретања се очитава у односу на непомичан диск са зарезом. На доњем крају жице учвршћен  је метални цилиндар са казаљком. Његова улога је да затегне жицу и да се преко њега формира момент спрега који се може подешавати помоћу 2 једнака тега (на њему је намотан конац чији крајеви прелазе преко 2 котура).
12. Како се одређује модуо торзије жице применом описане апаратуре?
Измеримо пречник жице микрометром на неколико места и у неколико праваца. На основу средње вредности пречника израчуна се полупречник r, затим измеримо дужину жице l катетометром, па пречник цилиндра D на неколико места помоћу кљунастог помичног мерила и израчуна се средња вредност.
При празним тасовима се окретањем скале подеси да казаљка на цилиндру стоји у продужетку казаљке непокретог дела и прочита се вредност на скали. Сада се тасови оптерете теговима исте масе и на жицу се преноси момент спрега
M = QD=mgD
који изазива увијање жице.
Окретањем скале поново се подеси да казаљке буду једна у продужетку друге и очита се положај скале. Разлика између првог и другог положаја је угао  увијања жице.
Израчунавамо модуо торзије по формули
Es=2lc / r4

13. Шта је торзионо клатно?
Торзионо клатно је ротациони систем који врши лучне осцилације у хоризонталној равни. Састоји се од торзионе опруге (затегнута жица или штап округлог пресека) - учвршћена горњим крајем за непомичну тачку и инерционалног елемента (тело) који поседује момент инерције.
14. Шта је период малих осцилација торзионог клатна и чему је једнак?

15. Шта је момент инерције материјалне тачке (како се дефинише)?
По дефиницији, момент инерције материјалне тачке једнак је производу њене масе и квадрата њеног удаљења од осе обртања, тј.
Im=ml2
16. Како се теоријски одређује момент инерције тела?
Момент инерције тела се одређује полазећи од израза за момент инерције материјалне тачке. Тело се подели на већи број делића са масама  који се могу сматрати материјалним тачкама. Растојање делића од осе ротације износи ri. Момент инерције сваког делића износи 
 ,
а укупни моменат

17. Како се одређује момент инерције неправилног тела помоћу торзионог клатна?
Неправилно тело причврстимо за вертикалну жицу (чију смо с измерили). Правац жице пролази кроз тежиште тела. Тело се заокрене за неки угао и препусти торзионим осцилацијама. Уз помоћ хронометра измеримо укупно трајање Tu већег броја n осцилација. Трајање једне осцилације је
 T = Tu /n
Момент инерције рачунамо по формули

18. Како се може одредити торзиона константа помоћу торзионог клатна?
Одређује се помоћу мерења периоде торзионих осцилација правилног тела  чији се момент инерције може одредити на основу мерења димензија. Мерењем масе и пречника ваљка (масе и дужине штапа) израчуна се момент инерције и торзиона константа је


